
 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e treze, às onze horas, na sala três mil e doze, 

reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade Federal de Minas 

Gerais, com a presença dos seguintes membros professores: Frederico Gonzaga Jayme Júnior 

(Coordenador), Mônica Viegas Andrade, Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira e Édson Paulo 

Domingues. Foram tratados os seguintes assuntos: 1) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE 

DISSERTAÇÃO DOS ALUNOS DO MESTRADO; 2) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE 

TESE DOS ALUNOS DO DOUTORADO; 3) APROVAÇÃO DOS ORIENTADORES DOS 

ALUNOS DO MESTRADO E DOUTORADO.  Sobre os assuntos acima foram tomadas as 

seguintes decisões: 1) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE DISSERTAÇÃO DOS ALUNOS 

DO MESTRADO. O Colegiado aprovou os projetos de dissertação dos seguintes alunos do 

mestrado: Antonio César da Matta de Jesus – título “Juros e câmbio: um estudo para países 

emergentes com metas de inflação”; Bárbara Freitas Paglioto – título “Relações entre cultura e 

economia: um estudo da Economia Criativa como estratégia de desenvolvimento no Brasil a partir 

dos debates e políticas iniciados na última década”; Carla de Barros Reis – título “Análises de 

custo-utilidade e o uso do exercício de ordenação na obtenção de preferências sociais por estados de 

saúde”; Mariana Medeiros Pereira Leite Pedrosa Nahas – título “Mineração e dinâmica 

produtiva: uma análise dos efeitos da indústria extrativa mineral sobre a estrutura produtiva dos 

municípios mineradores de Minas Gerais”; Marina Moreira de Aguiar – título “Financiamento 

imobiliário e valor dos imóveis: o papel das instituições”;Mateus Silva do Amaral – título “O 

canal de balanço patrimonial da política monetária: teoria e identificação a partir de dados 

municipais brasileiros”; Rafael Fonseca de Mendonça – título “O realismo transcendental e as 

contribuições de Tony Lawson a metodologia da Economia”; Renata de Miranda Menezes – título 

“O EQ-5D como medida de saúde para a população brasileira”; Tanise Brandão Bussmann – 

título “Uma análise do Regime Educacional de progressão continuada na Região Metropolitana de 

Porto Alegre”. 2) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE TESE DOS ALUNOS DO 

DOUTORADO. O Colegiado aprovou os projetos de tese dos seguintes alunos do doutorado: 

Antonio Claudio Lopes da Gama Cerqueira – título “Ensaios sobre o regime de metas de 

inflação em estados de transição de economias lideradas pela demanda com restrição externa”; 

Camilla Petrelli Corrêa de Almeida – título “Integração Latino-Americana: possibilidades e 

entraves”; Débora Freire Cardoso – título “Mudanças no perfil distributivo dos países em 

desenvolvimento, rebatimento sobre os padrões de consumo, estrutura produtiva e restrição 

externa”; Gláucia Possas da Motta – título “O consumo de cigarros no Brasil e sua relação com a 

saúde, produtividade e desempenho econômico”; Luiz Carlos de Santana Ribeiro – título 

“Crescimento econômico e desigualdade regional: os impactos econômicos das novas refinarias na 

Região Nordeste”; Rosa Lívia Gonçalves Montenegro – título “Estamos preparados para uma 

revolução ambiental? Um estudo sobre tecnologias verdes no Brasil e países selecionados”; Thiago 

Henrique Carneiro Rios Lopes – título “Democracia, confiança e crescimento econômico”. 3) 

APROVAÇÃO DOS ORIENTADORES DOS ALUNOS DO MESTRADO E DOUTORADO. 

O Colegiado aprovou os professores orientadores dos seguintes alunos do mestrado: Antonio César 

da Matta de Jesus – orientador professor Gilberto de Assis Libânio; Bárbara Freitas Paglioto – 

orientadora professora Ana Flávia Machado; Carla de Barros Reis – orientadora professora 

Monica Viegas Andrade e co-orientadora Kenya Valeria Micaela de Souza Noronha; Mariana 

Medeiros Pereira Leite Pedrosa Nahas – orientador professor Rodrigo Ferreira Simões e co-



 

 

orientador professor André Braz Golgher; Marina Moreira de Aguiar – orientador professor 

Marco Aurelio Crocco Afonso; Mateus Silva do Amaral – orientador professor Bruno de Paula 

Rocha; Rafael Fonseca de Mendonça – orientador professor Hugo Eduardo Araujo da Gama 

Cerqueira; Renata de Miranda Menezes – orientadora professora Monica Viegas Andrade; Tanise 

Brandão Bussmann – orientadora professora Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira. E os 

professores orientadores dos seguintes alunos do doutorado: Antonio Claudio Lopes da Gama 

Cerqueira – orientador professor Gilberto de Assis Libânio; Camilla Petrelli Corrêa de Almeida 

– orientador professor Marco Aurelio Crocco Afonso; Débora Freire Cardoso – orientador 

professor Edson Paulo Domingues e co-orientador professor Gustavo de Britto Rocha; Gláucia 

Possas da Motta – orientadora professora Kenya Valeria Micaela de Souza Noronha e co-

orientador professor Edson Paulo Domingues; Luiz Carlos de Santana Ribeiro – orientador 

professor Edson Paulo Domingues; Rosa Lívia Gonçalves Montenegro – orientador professor 

Gustavo de Britto Rocha; Thiago Henrique Carneiro Rios Lopes – orientadora professora Lizia 

de Figueiredo. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, 

dando por encerrada a reunião e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que 

se for aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 04 de 

setembro de 2013. 

 

 


